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Verbale  seduta del 17.12.05 
Il giorno 17.12.2005 alle ore 9,00 si è riunito il Consiglio Direttivo dell’Associazione genitori Primo Levi 
ONLUS; sono presenti 18 Consiglieri su 21 componenti, sono inoltre presenti 3 Genitori. Assume la 
presidenza il Sig. Luinetti e funge da segretaria la Sig.a Ghidelli.  
Il Presidente dichiara aperta la seduta ed inizia la trattazione dell’ordine del giorno: 

1. Comunicazione del Presidente 
Viene sottoposta all’assemblea la proposta di due insegnanti della scuola promotrici dell’iniziativa 
“Natale solidale” rivolta soprattutto agli insegnanti e ai genitori della scuola: una raccolta di fondi da 
devolvere ad un progetto umanitario teso a realizzare delle adozioni a distanza.  
L’Assemblea dell’Associazione approva la donazione di 100€ chiedendo di avere notizie più precise 
sulla destinazione della nostra donazione.  
Il Vicepresidente Marcandalli sollecita il Tesoriere e il Vice-Tesoriere a riferire sulla situazione 
economica ad una rendicontazione di massima delle entrate e delle uscite al 31.12.2005. Se è 
possibile, di formulare un bilancio di previsione del prossimo semestre. 

2. Note dal Consiglio d’Istituto 
ECDL: E’ stato informato il Consiglio d’Istituto, che dovrà organizzare le modalità di 

insegnamento prospettate   nel POF; l’ Associazione chiederà in futuro la correzione degli articoli al 
riguardo nsl prossimo POF. 

LIBRETTO: è uno strumento autogestito dagli studenti. Agli Insegnanti si chiede di trovare in 
futuro momenti di raccordo almeno per le comunicazioni ufficiali scuola-casa.  

ASSENZE/VOTI ONLINE: In risposta al quesito posto dal Genitore Speltoni, Il Presidente 
Luinetti precisa che  assenze sono verificabili in on line, i voti non ancora. Si raccomanda agli 
studenti, la puntualità nell’aggiornare il libretto. Ricordiamo che è uno strumento ancora in fase di 
rodaggio. 
Si chiede al Consiglio d’Istituto, se  possibile, di unificare le procedure per la compilazione che 
attualmente ogni insegnante gestisce a modo proprio. Ciò creerebbe meno confusione e più 
certezze da parte dei genitori nell’uso di questo strumento innovativo. La proposta verrà portata al 
prossimo Consiglio d’Istituto. 

PARTECIPAZIONE DEI GENITORi ai CdC:  Alla fase aperta dei Consigli di classe sono 
ammessi i rappresentanti degli Studenti e dei Genitori oltre a tutti i docenti: così recita il POF. Gli altri 
possono partecipare solo se il Consiglio di Classe componente Docenti lo accorda. Si propone ai 
Genitori “non rappresentanti” interessati a partecipare alle riunioni di inoltrare per iscritto la richiesta 
di partecipazione al Preside e al Tutor, alcuni giorni prima del Consiglio di Classe. 

 VERBALI CONSIGLI di CLASSE novembre 2005: La restituzione dei Verbali dei Consigli di 
Classe è molto scarsa. Il Consiglio Direttivo dell’Associazione decide di soprassedere al 
monitoraggio delle schede e sollecita altresì i Rappresentanti di Classe alla compilazione e 
restituzione degli stessi. Il Consiglio Direttivo dell’Associazione è unanime nel ritenere questo, un 
importante strumento che ci permette di fotografare la realtà delle classi. Le classi che finora hanno 
restituito i verbali sono: 1^D, 2C, 2F, 3^ ECO1; 3^E LING3; 3^A ECO1;  4^ A/B LING2, 4^ C/D 
LING1 e 5^ C/D LING1. 

CORSO FORMAZIONE STUDENTI: Si attende la riunione e quindi la risposta del Comitato 
Studentesco per la costituzione del Laboratorio. Il costo preventivato è di 1350€. 

3. Protocollo:  
per la gestione di eventi ed iniziative: il documento presentato viene approvato all’unanimità con 
l’aggiunta di una  sola nota finale che legittima il Consiglio Direttivo ad apportare modifiche, se 
necessarie, che dovranno essere ratificate dall’Assemblea.    

4. Progetto GIG:  
i genitori riuniti in assemblea  approvano che il Laboratorio GIG (Genitori in Gioco) si svolga  il 4 e 5 
febbraio 2006. Ha dichiarato idonee le stesse modalità proposte in precedenza. Sono state raccolte 
le adesioni tra i presenti e l’iscrizione sarà completata nella riunione del 28 gennaio 2006.  

5. Eventi  2006:  
Si procede alla nomina dei referenti: Bonisoli Franco (classe3B Ling.2) per 2° Parent & Sons Show e 
Marcandalli Dario (classe 3C Eco.2) per Festa dei Diplomati 2006. 
Per il Laboratorio genitoriale referente è Ghidelli Clara (5^ C Ling.1). 
Nei gruppi già deliberati nella riunione del 26.11 entrano anche: Matuela Floriana, Restelli Camillo, 
Piccolo Lino e Bresciani Giordano nel Parents & Sons Show e Gentile Amelia nel Diplomati 2006. Il 
primo tavolo di lavoro del Parents & Sons Show si terrà il 14.1.2006 alle ore 10; 
 
 
 

 
 



 

ASSOCIAZIONE GENITORI PRIMO LEVI – ONLUS – Via Varalli, 20 – 20021 Bollate (MI) – C.F. 97307240156 

6.   Varie ed eventuali  
SEGRETERIA: All’interno della scuola non ci sono spazi, l’unica possibilità che attualmente 

si prospetta e non del tutto convincente, è quella di chiedere uno spazio al Comune, magari 
condiviso con altri per allestire una sede dell’Associazione. 

RIUNIONI 
Il mese di dicembre è un mese particolare, piuttosto denso di festività durante tutto il mese , per cui 
sorgono delle difficoltà nell’organizzare le riunioni di Novembre e Dicembre. La proposta è quella di 
unificare le due riunioni in una sola a dicembre. 

“LABORATORIO SULLE VIOLENZE”  
viene proposto dal Consigliere Bresciani.  Consigliamo di inoltrare la sua proposta anche alla Scuola 
nello specifico alla Prof. Coen che cura il Progetto Salute. 

GIORNATA DELLA MEMORIA 27/1/06:  
dal 25 al 30 gennaio 2006 la 5^B  andrà in visita, accompagnata dagli insegnanti di Storia,  ai campi 
di concentramento in Germania. Il Preside ha presentato la proposta con una lettera chiedendo  di 
contribuire al finanziamento dell’iniziativa con un contributo di 100€ per ogni studente: per un totale 
di 2600€. Ciò fa si che la scuola venga  rappresentata in questa occasione.  
Co-finanziatore dell’iniziativa oltre l’Associazione e la Scuola è la Provincia di Milano che ne è anche 
l’organizzatrice. Il preside Prof. Belotti e la Vicepreside Prof. La Bombarda  sono intervenuti dietro 
nostra richiesta ed hanno evidenziato meglio i contenuti dell’iniziativa. Il progetto coinvolge ogni 
anno un numero limitato di scuole rappresentate da una classe: lo scorso anno ha partecipato l’ITCS 
Erasmo da Rotterdam. Il Consigliere Valli esprime una sua opinione condivisa da tutti noi:  per il 
nome della nostra scuola è importante aderire a questa manifestazione prima nel suo genere. La 
diaria dei docenti è a carico dell’Istituto scolastico. 
Il Consigliere Marcandalli chiede di partecipare all’iniziativa a proprie  spese. 
A grandi linee la Vicepreside ci ha riferito che il viaggio si svolge parte in pullman e parte in treno 
ripercorrendo il tragitto dei deportati e facendo tappa in alcuni siti ex campi di concentramento. Verrà 
prodotto un video. Si approva all’unanimità di finanziare l’iniziativa in ugual misura a quella 
messa a disposizione dell’Istituto scolastico. 

FINLANDIA:  
Il Prof. Caravelli e il Preside sono intervenuti su nostro invito illustrando, soprattutto a beneficio dei 
nuovi genitori presenti, lo scambio con il Liceo di Kangasala e le nuove prospettive per i prossimi 
anni. Allo  scambio con la Finlandia sono interessati gli studenti del liceo scientifico tecnologico. Il 
consigliere Bonisoli propone la raccolta di tutto il materiale che, unica nel suo genere, coinvolge la 
scuola, il comune (a questo progetto è interessato anche il Comune di Garbagnate), l’Associazione 
Genitori. Quanto raccolto (video, fotografie, documenti potrà essere  presentato alla delegazione 
finlandese che ospiteremo il prossimo aprile. Il 14 gennaio, dopo la riunione del Gruppo che si 
occuperà dell’organizzazione del “2° Parents & Sons Show”  è previsto un incontro con il Prof. 
Caravelli 
Tutti gli interventi  vanno concordi nella stessa direzione: far cadere il tabù sull’ospitalità nei confronti 
degli stranieri. Ad aprile ospiteremo due classi di due scuole finlandesi con cui siamo gemellati.  
L’Associazione Genitori  potrà diventare promotrice di scambi di famiglie, anche al di fuori della 
realtà scolastica. Con le Associazioni Genitori delle scuole finlandesi potremo scambiarci e 
condividere esperienze, proporci obiettivi ed aspettative comuni. Il Liceo di Kangasala  è leader delle 
scuole finlandesi nell’insegnamento utilizzando internet; Il loro progetto è finanziato dalla Comunità 
Europea. Ci saranno su questo tema  delle conferenze in Italia, di cui una nell’area milanese: nella 
nostra scuola per tutte le scuole dell’interland. Potremo così sperimentare l’ospitalità già ad aprile. 
L’esperienza di scambio con la Francia è limitata a quel  periodo, quello con la Finlandia impegna i 
professori e gli studenti per un anno  perseguendo obiettivi comuni: ciò è un valore importante 
aggiunto rispetto allo scambio tradizionale. Prima gli scambi venivano fatti con la Danimarca, la Gran 
Bretagna e la Francia, ora a causa dei tagli economici siamo riusciti a mantenere solo quello con la 
Francia. Si è optato per gli stage perchè il costo è scaricato sulle famiglie. Il costo delle uscite dei 
ragazzi francesi è finanziato in gran parte dalla Comunità Europea. Per l’Italia occorrerebbe rivedere 
l’organizzazione nel suo insieme: ad esempio stipendi adeguati porterebbero una maggiore 
disponibilità. 
Ci siamo resi conto che facciamo molte cose per la scuola ma poche con la scuola. Sollecitiamo ad 
attivare questo tipo di collaborazione.  
La seduta termina alle ore 13,00 . 
 
 
                 La  Segretaria                                                                 Il  Presidente 
                   Clara   Ghidelli                                                                         Natale  Luinetti 

 


